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	Ein cyf / Our ref: 273/21/FOI 


	Dyddiad / Date: 7th October 2021


Further to your request for information dated 16th September 2021, I am pleased to provide the following response. 

Your request and our response:
1. Does your Health Board have access to Positron Emission Tomography-  Computerised Tomography (PET-CT) for the investigation of suspected biochemical recurrence in prostate cancer patients? 

a.
 Yes 

b. Not on site, but we refer patients elsewhere (please state the trust/HB patients 

 are referred to, if possible): 

c.
 No  

Answer: Yes
2. If you answered “No” to question 1, would you use PET-CT for the investigation of suspected biochemical recurrence in prostate cancer patients if it were available? 

a. Yes 

b. No 
c.
 N/A - We already have access to PET-CT.  

Answer: N/A – We already have access to PET-CT.
3. In 2020/21, how many patients do you estimate were investigated for suspected biochemical recurrence of prostate cancer at your Health Board? 
There were 48 patients within Betsi Cadwaladr University Health Board (BCUHB) investigated for suspected biochemical recurrence of prostate cancer during 2020/21.
4. What percentage of patients with suspected biochemical recurrence do you estimate are referred for PET-CT at your Health Board? 

Unfortunately, BCUHB are unable to respond to this question as we do not hold this information.

5. Of patients with suspected biochemical recurrence referred for PET-CT, what % of scans do you estimate use a Prostate Specific Membrane Antigen (PSMA) tracer (either Ga-PSMA or F-PSMA)? 

All referrals are now done with PSMA.
6. Are there any exclusion criteria for referral for PET-CT for suspected biochemical recurrence of prostate cancer? If so, what are they? E.g. Upper and lower PSA limits, age, life expectancy, ECOG score.   

BCUHB does not have exclusion criteria. The Welsh Health Specialised Services Committee (WHSSC) indications CP50 are followed. Under Section 16 of the Freedom of Information Act, the Health Board has the duty to provide help and assistance; therefore, if you wish to contact WHSSC for this information, I have provided their website link below:
Contact Us - Welsh Health Specialised Services Committee (nhs.wales)
7. What do you estimate is the average waiting time for the PET-CT scans for investigation of suspected biochemical recurrence of prostate cancer? 

BCUHB aim to do the scan within the WHSCC 10 day target. There has been a lapse recently due to the national shortage of PMSA production. Due to the current national production issues for PMSA the doses available are restricted to all sites in Wales leading to increased waits. 
8. What do you estimate is the average time it takes to report PET-CT scans for investigation of suspected biochemical recurrence of prostate cancer? 
Scans are reported within 24 hours of examination.

We welcome correspondence through the medium of Welsh
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